校企合作 协同创新

成都市双流区科技成果对接活动走进南京大学

□本报记者 李祥 文 / 图



近日,"科创天府·智汇蓉城"成都市双流区科技成果对接南京大学暨 2024"宁聚创新·蓉耀未来"活动在南京大学(仙林校区)举行。通过开展科技成果对接、校企科研合作协议签订、参观考察项目等活动,搭建校企沟通平台,推动双流区与南京大学校地协同创新发展。

活动中,南京大学概念验证中心有关负责人详细介绍了学校总体成

果转化情况与合作模式。电子科大科技园(天府园)、成都空港创新创业投资有限公司、成都农商银行双流支行等有关负责人也分别就双流特色园区、投资基金、金融服务情况进行了介绍,展示双流区的创新环境和投资潜力。

在活动现场,四川华体照明科技股份有限公司与南京大学围绕"特殊场景下的交通仿真与评价算法"签订

了校企科研合作协议。

成都之和环保科技有限公司(以下简称:成都之和环保科技)现场为南京大学环境学院副教授施鹏颁发了聘书。"施教授将作为科技研发骨干加入到我们公司,未来我们公司将是他树脂除氟技术应用方面成果产业化的试验场,期待我们的合作!"成都之和环保科技总经理龚忠有表示。

活动中,以成都嘉纳海威科技有限责任公司为代表的双流企业还在活动现场发布了太赫兹芯片研发和测试、宽带高效率 Doherty 功放设计等技术研发合作需求。

南京大学环境学院副教授施鹏、人工智能学院博士陈杰杰分别就"高效废水处理用 HMPO 多段式光催化氧化技术与装备""VSR 天基红外系统——全国首个商业红外卫星场景应用大数据平台"2个项目技术应用商业场景、亮点优势及产业化合作需求等进行了介绍,期待与企业加强合作。

"我们依托双流区科技成果转化和技术交易中心,在成都市首个发起'两团一员'企业需求挖掘专项行动,目前已挖掘企业技术需求总计140

项;同时推进成果产业'适配对接', 为企业匹配 140 个技术专家,促成技术攻关合作项目 26 项,培育国家技术经纪人 98 位,促成技术合同成交额 92.85 亿元。"双流区科学技术局相关负责人表示。

该活动由南京大学、双流区人民 政府主办,双流区科学技术局、南京 大学科学技术研究院承办,四川双流 经开区管委会、成都市双流区科技成 果转化和技术交易中心等单位协办。

活动结束后,双流区科学技术局相关负责人一行还前往南京芯视元电子有限公司、南京蓝昊智能科技有限公司进行项目考察,就高性能硅基液晶芯片(LCos)研发生产线、智能柔性折弯中心研发生产中心在双流落地的可行性进行了初步沟通交流,未来将通过成果转化与科技招商,为双流"专精特新"企业注入新鲜血流

双流区现有国家高新技术企业 494家。近年来,双流区始终致力于 以科技创新为核心驱动力,通过深化 院校企地合作、提升科技成果转化效 率及加强创新主体的能力培养,来培 育和发展新型生产力。



科技造就梦想 机器人进校园

近日,重庆市永川区凤凰湖中学邀请重庆智能工程职业学院走进校园开展"机器人进校园,科技造就梦想"主题活动。

在科普讲座中,重庆智能工程职业学院师生志愿者从机器人的起源与发展历史讲起,通过丰富的图片、视频资料以及实物模型展示,向同学们详细介绍了机器人的分类、构造、工作原理以及在当今社会各个领域应用现状和未来发展趋势。在讲解过程中,专家还不时地穿插一些有趣的机器人研发故事和实际案例,让同学们在轻松愉快的氛围中学习到了专业的科技知识。

此次活动旨在通过与机器人的近距离接触和互动学习,让同学们深刻地感受到科技的无限魅力和巨大潜力,激发他们对科学技术的浓厚兴趣和热爱之情。 特约记者 陈仕川 摄

"蒙顶甘露杯"首届全国大学生斗茶大赛在世界茶源中国茶都雅安市名山区举行

为切实践行"三茶统筹"理念,有效促进茶产业高质量发展,全面推进茶产业助力乡村振兴落地见效,近日,"蒙顶甘露杯"首届全国大学生斗茶大赛在四川省雅安市名山区跃华茶庄开赛,来自全国30所学院、80余名参赛选手齐聚一堂,各显技艺绝活,一决高下。

雅安市名山区委书记余云峰向与会嘉宾推介蒙顶山文化。名山是"仙茶故乡"、茶祖故里,蒙顶山是世界茶文化发源地、茶文明发祥地、世界茶文化圣山。公元前53年,名山人吴理真在蒙顶山驯化野生茶树,首开世界人工种茶之先河,被后人尊奉为"植茶始祖"。蒙顶黄芽、蒙顶石花、蒙顶甘露、万春银叶、玉叶长春作为蒙顶甘露、万春银叶、玉叶长春作为蒙顶山茶五大历史名茶五朝进贡。"扬子江心水,蒙山际独珍""琴里知闻唯渌水,茶中故旧是蒙山""若教陆羽持公论,应是人间第一茶"……蒙顶山茶受到五世文人赞颂、千古流传。

近年来,名山区深入践行"三茶统筹"发展理念,不断推动茶产业高质量发展,"三茶统筹·名山模式"入选全国"三茶统筹"县域发展典型案例。全区茶园面积达39.2万亩,综合产值破120亿元,农户收入人均2万元以上,90%以上农户参与茶叶种植,75%的人口从事与茶相关的产业。"蒙顶山茶"区域公用品牌价值达54.76亿元,连续八年稳居全国前十,



四川第一。奋斗正青春,筑梦向未来。大学生敢于创新、勇于探索、充满活力,是茶文化弘扬、茶产业发展的生力军。此次参赛的各位大学生选手,借机展示自我、挑战自我,研究茶文化、感受茶魅力,成为茶文化的传播者与实践者。让更多年轻人知茶、懂茶、爱茶,投身茶业发展,共同为茶业高质量发展贡献青春和力量。

中国国际茶文化研究会副会长、浙江大学茶叶研究所所长王岳飞宣布大赛正式开始。

据介绍,参加"蒙顶甘露杯"首届全国大学生斗茶大赛的学院有北京大学、清华大学、浙江大学、复旦大学、中央戏剧学院、四川大学、北京师范大学、重庆大学、西南大学、华南农业大学、贵州大学、四川农业

大学、成都中医药大学、四川师范大学、西华师范大学、西南民族大学、云南农业大学、内江师范学院、成都师范学院、宜宾学院、四川旅游学院、武夷学院、四川民族学院、四川音乐学院、浙江农业商贸职业学院、广西职业技术学院、贵州经贸职业技术学院、雅安职业技术学院、适州职业技术学院、眉山职业技术学院等 30 所院校。

大赛开设了知识问答、茶叶辨识、文创作品、文学作品四个比赛项目,每个项目满分100分,按25%折算计人总分进行评奖。茶知识问答采用书面答卷形式。茶叶辨识比赛,专家评委组根据国家标准《GB/T23776茶叶感官审评方法》进行评比打分,比赛内容包括两个方面:一是参赛者

分别鉴别 5 种蒙顶山干茶;二是参赛者分别品鉴 2 种茶茶汤。

当日下午,组委会举行了"蒙顶 甘露杯"首届全国大学生斗茶大赛颁 奖典礼,向获得金奖的浙江大学代表 队,银奖的四川农业大学、武夷学院 代表队,铜奖的四川大学、华南农业 大学、云南农业大学、宜宾学院、四川 旅游学院代表队,优胜奖的广西职业 技术学院、达州职业技术学院、贵州 经贸职业技术学院、四川师范大学、 雅安职业技术学院、西南大学、眉山 职业技术学院代表队分别颁发了奖 牌和奖金,向获得知识问答单项奖的 清华大学、成都师范学院、重庆大学、 北京师范大学代表队,获得茶叶辨识 单项奖的西南民族大学、成都中医药 大学、北京大学、四川民族学院代表 队,获得创作品单项奖的内江师范学 院、四川音乐学院、浙江农业商贸职 业学院、贵州大学代表队,获得文学 作品单项奖的中央戏剧学院、西华师 范大学、复旦大学代表队分别颁发了 奖牌和奖品。同时,开展了《司马相如 西南行》《国茶档案·蒙顶黄芽》《中国 茶酒文化》三本新书发布会。

茶酒文化》三本新书发布会。 当天,与会嘉宾和参赛队员在颁 奖与新书发布会结束后,还前往蒙顶 山茶史博物馆和世界茶文化圣 山——蒙顶山调研学习,亲身感悟世 界茶源——中国茶都雅安市名山区 底蕴深厚的蒙顶山茶历史与文化。

沈仁平 叶林 文 / 图



为搭建青少年校园体育赛事共享互通交流平台,加快推进成德眉资学校体育同城化发展,近日,成德眉资"同城杯"青少年校园足球邀请赛开幕式在四川德阳举行。本届邀请赛由成德眉资四市教育和体育局共同主办。中共德阳市委教育工委、市教育局党组书记、局长周建平致开幕词并为本次邀请赛开球,成都、德阳、眉山、资阳教育和体育行政部门分管

据悉,本次"同城杯"青少年校园足球邀请赛将由来自成都、德阳、眉山、资阳的 16 支代表队共 500 余名运动员参与,为期 2 天。首场比赛是高中男子组的对决,由四川省资阳中学对阵四川省德阳市第五中学。

负责人共同参加了开幕式。

与此同时,在四川省商贸学校、四川省德阳市黄许职业高级中学、四川省德阳中学校(青衣江路校区)同步进行初中男子、女子组和高中女子组的比赛。

近年来,德阳深化学校体育教学改革,推动义务教育阶段学校每天 1 节体育课,严格落实大课间体育活动,体质健康水平优良率连续三年上升;积极举办体育赛事活动,"市县校班"纵横贯通、"幼小初高"有序衔接的四层四级中小学体育竞赛体系基本建立;大力培养体育后备人才,建立完善后备学生运动员选材、升学、培养机制;强化学校体育特色建设,建成各类试点区和特色学校300余个,学校体育成为德阳教育一道亮丽的风景线。

警校联动 为校园安全"加码" ^{绵阳强化校园安保合作共建平安校园}

□赵爽 刘晏男 本报记者 吕婕

近日,由四川绵阳公安特 巡警主办的警校联动活动在御 营坝一幼儿园内举行。此次活 动聚焦幼儿安全教育,同时强 化校园安保合作,为校园安全 屏障再度"加码"。

上午9时,特警车辆威风凛凛地驶入园区,虎式装甲车、特警突击车整齐排列,瞬间点燃了孩子们的热情,校园内欢呼声此起彼伏。

9点30分,安全知识小课 堂开课,警察叔叔化身为安全 老师,他微笑着向小朋友们提 问:"小朋友们,如果有陌生人 给你们漂亮的玩具,还说要带 你去找爸爸妈妈, 你们会怎么 做呀?"孩子们纷纷举起小手, 像小树苗一样笔直。有的奶声 奶气地喊:"不能要,也不能 去!"有的则眼睛亮晶晶地补 充:"要赶紧找警察叔叔!"警察 叔叔用赞许的目光看着大家, 又绘声绘色地讲述了几个陌生 人的"小陷阱"故事,生动形象 地让孩子们明白了自我保护的 重要性。

紧接着,话题一转,警察老师讲起了交通安全小常识:"小朋友们,过马路时需要左右观望才能通过哦!"为了让孩子们印象深刻,警察老师还详细举例不遵守交通安全规则会带来的危害,孩子们听得津津有味,不时抢答几句,现场气氛热烈欢快。

伴随着孩子们的期待目光,讲座自然流畅地过渡到特整技能展示环节,警犬训练科目中,明星警犬"大威"在训导员指挥下,于模拟场景中展开搜爆任务,其敏捷身姿引得全场欢呼雀跃。随后登场的特型警队员们展示了一套刚劲有力的擒敌拳,一招一式尽显英雄本色,孩子们看得目不转睛。无人机在空中的花式表演,更是引得小朋友们尖叫声连连、掌声不断。

此外 本次活动精心筹备 的模拟处置突发警情演练也 震撼上演。警报划破校园宁 静,一名"坏人"持凶器冲向进 校园。公安特巡警接警后风驰 电掣般赶到,他们身着威严警 服,手持先进反恐装备,行动 迅速且配合默契。呈战术队形 散开,有的迂回侧翼包抄,有 的则相互配合正面合围。随着 指挥官一声令下,特巡警如猎 豹出击,盾牌防御、警棍制敌, 瞬间将"坏人"制服,成功化解 危机。整个演练过程紧张有 序,环节紧密衔接,参演人员 反应敏捷、处置得当。

德

在随后而来的警用装备展示环节中,孩子们满怀好奇地参观了各类特警装备。他们小心翼翼地触摸警棍、盾牌还有各类枪支,不时发出惊叹声,虎式装甲车和摩托车旁,孩子们兴奋地合影留念,欢乐的笑声洒满校园。

活动尾声,孩子们用纯真的歌声与舞蹈向特警们表达深深敬意。表演结束后,孩子们手捧自制绘画、鲜花走向特巡警队员们。献花时,那一声声稚嫩的"警察叔叔,谢谢你们!"饱含深情,特警队员们微笑回应,现场洋溢着浓浓的温情。

场件温有依然的温育。 活动结束后,特巡警部门 与校方深人交流了校园安保工 作。特巡警部门向园方分享了 应对突发事件的应急处置流程 与协同作战经验,校方则介绍 了日常校园安保管理模式,双 方共同探讨优化安保措施,强 化信息共享与联动机制,力求 校园安全无懈可击。

此次活动为孩子们带来了别开生面的安全教育体验,更为警校双方在校园安保领域的深度合作奠定了坚实基础。未来,警校将携手共进,为校园安全与幼儿成长保驾护航,持续探索创新安全教育与安保模式,共筑安全和谐校园环境。